   EΚΦΕ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ
Συνδέουμε σε σειρά τους πόλους μιας πηγής  9 V , διακόπτη, λαμπτήρα σε βάση,βολτόμετρο (6-8 V), αμπερόμετρο (κλίμακας 0-3 Α) και δύο μονωτικούς στύλους. Οι μονωτικοί στύλοι συνδέονται με μία πολύ λεπτή τούφα ατσαλόσυρμα.
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Κλείνουμε το διακόπτη. Η λάμπα φωτοβολεί και το αμπερόμετρο δείχνει την ένταση του ρεύματος.
Με ένα καλώδιο και χρησιμοποιώντας τα πολλαπλά βύσματα βραχυκυκλώνουμε τους ακροδέκτες του λαμπτήρα. Ο λαμπτήρας παύει να φωτοβολεί, η ένδειξη του αμπερομέτρου μεγαλώνει απότομα, η τούφα του ατσαλόμαλλου  ερυθροπυρώνεται και καίγεται.

ΕΡΜΗΝΕΙΑ-ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ
Όταν σ’ ένα κύκλωμα οι αγωγοί ενωθούν με τέτοιο τρόπο, που να μένει έξω από το κύκλωμα μια αντίσταση ή άλλη κατανάλωση (αποδέκτης), λέμε ότι έγινε βραχυκύκλωμα και η ένταση του ρεύματος μεγαλώνει πάρα πολύ διότι μικραίνει πολύ η αντίσταση (I= U/R), στον αγωγό αναπτύσσεται μεγάλο ποσό θερμότητας (Q=I2.R.t )και η τούφα του ατσαλόμαλλου καίγεται. Για να αποφύγουμε τις ζημιές, βάζουμε στο κύκλωμα λεπτούς αγωγούς που να λειώνουν εύκολα και μόλις αυξηθεί η ένταση του ρεύματος λειώνουν και διακόπτουν το ρεύμα (ασφάλειες).
